泉州市丰泽区人民政府东湖街道办事处
 
　　泉州市丰泽区人民政府东湖街道办事处（以下简称办事处）是区政府派出机关，依据法律、法规规定和区政府授权，行使辖区内政府管理职能。
　　一、街道办事处主要职责
　　其主要职责是：
　　（一）在街道党工委领导下，贯彻执行法律、法规、规章和上级党委、人民政府的决定、命令，依法管理基层公共事务。
　　（二）落实辖区经济社会发展规划以及年度计划。参与辖区基础设施、公共服务设施等建设规划，并按规定组织实施。根据区政府授权，组织实施建设重要经济社会发展项目，优化营商环境，服务辖区企业项目，配合做好招商引资。负责节能减排、社会经济统计工作。负责统筹协调辖区农业工作，指导原村集体“三资”管理工作。
　　（三）承担辖区市容环境卫生、绿化美化的管理工作，推进“街巷长制”、“河长制”工作，组织辖区单位和居民开展爱国卫生运动。依法组织、协调城市管理综合执法和环境秩序综合治理工作，参与城市建设、房屋征收及居民小区等管理工作，推进城市精细化管理。
　　（四）依法开展安全生产、消防安全、食品安全、环境保护、人民防空、劳动保障、人口、卫生健康等管理工作，建立健全区域性、突发性事件的预防和处置工作机制，依法承担辖区应急、防汛和防灾减灾工作。
　　（五）参与制定并组织实施社区建设规划、社区服务发展规划，发展社区服务设施，合理配置社区服务资源。组织辖区单位、居民和志愿者队伍为社区发展服务，推动社区公益事业发展。组织开展群众性文化、体育、科普活动，开展法治宣传和社会公德教育。
　　（六）加强基层民主建设，推进居民自治，指导社区居民委员会等基层群众性自治组织工作，规范社区工作职责，及时处理并向上级政府反映居民的意见和要求。培育、发展社区社会组织，指导、监督社区业主委员会，组织社区居民和单位参与社区建设和管理。动员社会力量参与社区治理，整合辖区内社会力量，推动形成社会共治合力。
　　（七）加强社会治安综合治理，构建公共安全防控体系，依法保护各类经济组织和公民的合法权益，维护社会稳定工作。负责研究制定本辖区社会治安综合治理规划并负责实施，会同相关部门解决突出的社会治安和重大疑难纠纷问题，做好社会稳定和基层信访调解工作。
　　（八）组织开展公共服务，落实社保、医保、民政、社会救助、社会福利、卫生健康、养老、教育、住房保障、统计、退役军人、便民服务等政策措施，积极构建公共服务均等化体系，维护老年人、妇女、未成年人、残疾人等合法权益。
　　（九）做好辖区内综合行政执法协调工作，健全完善综合执法协调机制。
　　（十）完成区政府交办的其他工作。
　　二、党政内设机构设置
　　设下列5个党政内设机构，机构规格均为正股级：
（一）党政综合办公室。负责街道机关党务和行政事务工作; 负责全街道重要事项的综合协调、党政务公开、政研、党史和地方志研究、全面深化改革；负责文电、文秘、机要、保密、会务、档案、督办、印信管理、后勤保障政协、统一战线、民宗、侨务等工作；负责效能建设、绩效评估、数据资源管理。协调联系人大、政协、纪委监委等相关机构。
　　负责人：林旋旋   办公电话：0595-22985539
（二）党建办公室。撰写综合文稿、组工信息、党建工作网评等文字材料，负责基层党的建设、组织建设、人事、编制、人才、职称、党校、老干、干部统计、职工档案管理等工作。指导辖区内党群服务中心，社区党建、发展党员、党员教育与管理、党费收缴、党内统计、党员档案管理等工作。负责非公有制企业和新社会党组织的组建、换届、发展党员等工作，协调联系工会、团委、妇联、侨联、计生协会、关工委、老教委、老体协、老年大学、老年志愿服务协会等群团组织和社会团体。
　　负责人：吕秋月   办公电话：0595-22188106
（三）经济发展办公室。负责分析预测各项经济指标、企业发展规划，税收入库工作、企业产值、税收的统计工作，项目建设、招商引资、科技和企业人才服务，市场监管等工作，负责辖区内经济发展、优化营商环境、科技创新、企业管理与服务等工作；负责街道财务管理工作，做好财务会计、财政收支管理、国有（集体）资产管理等工作。监督审核社区财务会计工作，社区集体“三资”监督管理，金融、国有（集体）资产管理等工作，财务会计、指导社区财源建设、监督社区财务会计工作，财税工作等。指导社会经济调查统计，各项经济指标统计工作，社区财源建设、监督社区财务会计工作，负责原农村集体“三资”及农村合作经济组织的管理等工作。配合做好统计、审计、招商引资工作，协调联系市场监管、金融、税务、商会等相关机构。
　　负责人：陈培强   办公电话：0595-22185758
（四）社会事务办公室。负责意识形态（含网安）、宣传、精神文明建设、
文联、教育、文化、旅游、体育等公益性服务工作，负责推进社区公共服务和综合管理等工作。负责指导辖区民政、慈善、退役军人事务、社会救助、残疾人保障、社区治理项目试点创建、社工队伍建设等工作；指导社区建设，社会保障、就业、医疗保障、劳动保障、劳动纠纷等工作。
　　负责人：吴耿盛   办公电话：0595-22985969
　　（五）社会治理办公室。（加挂：应急办、综治中心）负责辖区内社会治安综合治理、平安建设、信访、维稳、矛盾化解、反邪教、应急管理（包括安全生产监管及防汛抗旱、森林防火、减震救灾等灾害性事件应急预案的编制及组织实施等）消防、法制建设、网格化综合管理、综治三率、扫黑除恶、禁毒、防范电信诈骗、反邪教、人民防线及铁路护路宣传活动协助和监管。对辖区内各类行政执法工作进行统筹协调，组织开展群众监督和社会监督，组织动员社会力量参与社会治理。配合违法建设的处置、环境保护与综合整治工作。协调联系司法、城管、公安、交警、消防、人民武装等相关机构。
　　负责人：温璇   办公电话：0595-28885159
　　整合原社区服务中心、文化服务中心、卫生计生服务中心、企业管理服务中心、财经管理服务中心、劳动保障事务所等6个事业单位，组建综合便民服务中心、社会事务服务中心、综合执法协调中心3个事业单位，均为街道所属财政核拨公益一类事业单位，机构规格为相当副科级。
[bookmark: _GoBack]　　（一）党群服务中心（加挂综合便民服务中心、退役军人事务服务站牌子）
　　负责便民服务中心的标准化、信息化建设；负责相关政务服务事项和党群服务事项的办理工作，辖区所有对外政务服务（党群服务事项）在综合便民服务大厅一站式受理、办结；协助做好卫生健康（计划生育、老龄）、计生协会、爱国卫生、流动人口管理服务等事务性工作；协助做好辖区内人力资源社会保障、就业、劳动保障、民政、退役军人事务、社会救助、残联、医疗住房保障、政务公开（电子政务）、物业公司年检、业委会换届审核、旧房翻建、廉租房申请、残疾证办理、外来工子女入学申请、文化书店年检等加强街道政务服务大厅建设，充分发挥综合便民服务作用，进一步拓展服务党组织和党员群众的工作。
　　负责人：郭晓艺   办公电话：0595-22161109
　　（二）社会事务服务中心
　　负责辖区内社会事务服务保障工作。负责卫生健康（计划生育、计生协会）、爱国卫生（红十字会）、“三农”工作、，协助做好企业服务管理、信息采集、综合统计、科技创新等工作；协助做好辖区科技、教育、文化、体育服务工作；协助做好社区建设、社区治理等工作；配合河长制、湖长制等工作。
　　负责人：洪清霞   办公电话：0595-22888516
　　（三）综合执法协调队（加挂综合执法协调中心、社会治理综合治理中心牌子）
　　受委托具体承担辖区内综合执法，综合执法协调等日常工作，统筹辖区内的执法力量依法在辖区内开展综合行政执法活动，负责辖区内综合行政执法的统筹协调、组织指挥、信息预警等工作。主要负责辖区城市综合管理工作，组织并参与城市规划的编制和实施管理，城建、土地；城市管理、占道经营、“两违”综合治理、制止“两违”、住房保障、老旧小区专项整治等工作。协调配合相关部门行政执法；负责网格化综合管理，为网格化管理的巡查、指挥、调度、督办等工作提供技术支撑。做好主次干道、人行道、背街小巷、居民小区、城乡结合部的市容环卫和环境保护、人居环境工作，协助做好交通运输及道路安全、园林绿化、市政设施。小区业委会的组建及换届、物业管理纠纷的调解等工作。配合自然资源、林地保护等工作。
负责人：温腾龙   办公电话：0595-22767796
　  三、东湖街道办事处通信地址及联系方式
　　泉州市丰泽区东湖街道东仁路1号
　　电话：0595-22985539   传真：0595-22195539
四、办公时间
　　夏令时  上午 8:00-12:00  下午 15:00-18:00
　　冬令时  上午 8:00-12:00  下午 14:30-17:30
　　五、主要负责人
　　侯侨海（党工委副书记、办事处主任）：主持街道办事处全面工作。

