泉州市丰泽区2023年度区本级预算执行和

其他财政收支审计情况的公告

2024年7月24日，受区政府委托，区审计局向区六届人大常委会第二十三次会议作《关于2023年度丰泽区预算执行和其他财政收支的审计工作报告》，现将审计情况公告如下：

一、区本级预算执行总体情况 

2023年，在区委、区政府的领导下，区财政等部门坚持稳中求进工作总基调，积极服务和深度融入新发展格局，认真贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求，为我区经济社会事业平稳运行提供财力保障。

——全力组织财政收入，夯实财力保障基础。一是压实各方组织收入主体责任。加强税收征管与辅导，全年税收完成28.5亿元，增收5.33亿元，增长23%。其中，增值税增收2.11亿元，25.6%；土地增值税增收3.31亿元，增长238.3%。二是拓宽财政收入渠道。大力挖掘非税收入潜力，国有资源（资产）有偿使用收入完成2.34亿元，增收0.36亿元，增长18.4%；支持市场主体纾困发展，兑现扶持企业资金3.01亿元，全年新增减税降费及退税缓税等政策红利超8.6亿元。
——全方位优化营商环境，提升企业服务水平。积极落实中央和省、市各项惠企纾困政策，主动会同行业主管部门帮助企业向上争取补助资金，共配合各行业主管部门帮助231家企业向上争取补助资金并及时下达上级补助资金1.11亿元。全面梳理政策，2023年惠企直达兑现平台已汇聚全区各类惠企政策253条，要求各惠企主管部门持续精简程序并压缩审批时限，切实提高政策兑现效率。2023年共有279家企业通过平台申报区级政策奖励资金，进一步提高兑现平台的使用率。
——全力保障民生重点，持续提升民生福祉。兜牢兜实“三保”底线。年初“三保”预算资金安排15.94亿元，全年“三保”支出15.96亿元，“三保”足额保障。加大民生保障力度，民生领域支出231871万元，占一般公共预算支出比重79.9%。注重教育投入，教育支出占比32.1%，大力支持幼儿园、中小学增园增校、扩容扩班。为民办实事有序推进，其中，投入1054万元开展关爱女孩“五项工程”行动；投入930万元实施高龄营养补贴、80周岁以上高龄老人低保金补贴；投入900万元保障普惠性幼儿园建设；投入568万元保障残疾人事业发展，关爱残疾人康复和就业等。

——严把财政支出关口，提升资金使用效能。一是压减行政开支，严控“三公”经费支出。二是牢固树立“过紧日子”的思想，厉行勤俭节约，大力压减一般性支出和非急需、非刚性支出。三是严格控制预算追加。预算执行中，除区委、区政府重大决策部署和应急救灾外，原则上不再追加预算。四是调整可暂缓实施的支出项目资金。对可暂缓实施的、因政策调整等无法实施的、不需按照原用途实施的支出项目资金，及时调整支出用途。

二、区本级预算执行及其绩效审计情况

（一）预算执行管理不够到位。存在部分转移支付分配下达不及时、部分预算项目执行率较低、部分银行账户未按规定办理撤户手续等问题。

专项资金管理不够规范。存在政府住房基金预算和征缴管理不到位、部分惠企补助资金未在规定期限内拨付使用等问题。

（三）绩效管理不够规范。部分项目专项资金绩效目标设定不符合要求。如某专项资金政策目标设置不够严谨，部分指标设置存在一定的不足。某专项债券资金绩效目标表中绩效指标填报合理性不足，未设置“收入实现”“还本付息”“本息覆盖倍数”等与政府专项债券相关的核心指标。 
(四）国有资产管理不够到位。存在未开展国有资产管理绩效评价工作、闲置资产未得到有效利用、部分预算单位资产管理不到位、部分预算单位未及时建章立制，报区财政局备案、部分资产未办理不动产权证等问题。
（五）专项债券建设项目管理不规范。经抽查，发现个别专项债券项目存在未按年度项目绩效目标完成相应工作任务，影响财政资金使用绩效、未及时缴交专项债券利息等问题。

三、部门预算执行和财政财务收支审计情况

（一）部门预算执行不规范。存在个别支出超预算和执行率低等现象。

（二）部门预算绩效管理不规范。存在个别支出项目绩效自评填报不真实、不同项目未能个性化设定预算绩效目标、个别专项资金未及时拨付，未能实现资金效益等问题。

（三）部分报销的凭证不规范。存在个别支出未附原始凭证、个别支出未附相关支付票据、个别支出发票内容与款项用途不符等问题。

（四）部分国有资产管理不规范。存在个别无形资产未及时入账、个别固定资产未及时入账、个别在建工程未能及时转为固定资产等问题。

（五）部分单位往来款未及时清理。

（六）个别会计基础工作不规范。存在个别支出未严格按照经济分类科目列支、工会经费管理不规范、工程建设成本归集不规范等问题。

四、审计发现问题的处理情况

审计期间，相关单位已对部分问题边审边改，即知即改，并取得初步成效。截至目前，各被审计单位已完成问题整改22个，推动有关部门建立健全规章制度1项。
五、审计建议

（一）提升预算管理水平，促进财政支出提质增效。财政部门应指导部门预算单位科学编制预算，加强对部门实有资金的监管，科学统筹安排，加快财政资金拨付和使用进度，及时跟踪后续执行进展。各部门应积极推进各项工作实施，提高预算资金执行率，充分发挥财政资金使用效益。

（二）加强财政资金绩效管理，提高预算的经济、社会效益。各部门应根据具体项目编制符合项目特点的个性化绩效目标，围绕绩效目标开展相关工作，做好过程监控，认真开展自评，运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，进行客观、公正的评价。财政部门应加强绩效管理业务指导和监控，提升财政支出经济和社会效益。

（三）加强专项资金监管，提升专项资金效益。财政部门应加强政府住房基金预算和征缴入库管理，统筹盘活专项资金。应加强与部门、单位沟通协调，及时拨付各专项资金，各主管部门应加快项目实施进度，跟踪督促项目实施单位按规定使用资金，减少资金滞留，切实增强政策实效。

（四）规范国有资产管理，提升国有资产使用效益。各国有资产管理、使用单位要按规定登记国有资产，加强产权管理，及时办理不动产权证。财政部门要有序组织开展国有资产绩效管理工作，积极有效盘活闲置国有资产，提高资产使用效益；同时做好指导、监督区级预算单位国有资产管理工作，督促相关资产使用单位提升管理水平。



