区委巡察四组巡察东湖街道党工委及所辖社区党组织工作动员会召开
根据区委关于巡察工作的统一部署，2月18日，区委巡察四组巡察东湖街道党工委及所辖社区党组织工作动员会召开。会前，区纪委常委、区委巡察办主任、区委巡察工作领导小组成员李晓川主持召开与东湖街道党工委书记蔡和杰的见面沟通会，传达了习近平总书记关于巡视工作的重要论述，上级巡视巡察有关会议精神，通报了有关工作安排。会上，区委巡察工作领导小组成员李晓川对做好巡察工作提出要求，区委巡察四组组长陈超勇作了动员讲话。东湖街道党工委书记蔡和杰主持会议并讲话。

区委巡察四组副组长万志雄及有关同志、区委巡察办有关同志，东湖街道党工委领导班子成员及所辖社区党组织书记出席会议。

区委巡察工作领导小组成员李晓川强调，一要找准政治站位，全面把握巡察职责使命。对东湖街道党工委及所辖社区党组织开展“回头看”，旨在落实新部署新要求，进行“政治体检”。巡察四组将结合群众身边不正之风和腐败问题整治，深入调研，解决急难愁盼问题，既关注“老问题”整改，又紧盯“新问题”发现，促进政治生态持续向好。二要紧扣监督重点，全力配合巡察工作开展。东湖街道党工委及所辖社区党组织要增强责任意识，实事求是反映情况，深化成果运用，树立即知即改意识，对巡察指出的问题严肃对待、认真办理，确保整改到位。三要严明纪律规定，全程抓好巡察队伍建设。巡察组要牢记使命，讲究工作方式方法，确保安全、保密、监督责任落实。要严格管理，遵守“约法三章”、“十严禁”等纪律要求，确保权力不被滥用。同时，接受党员干部监督，促进巡察组严明纪律和作风要求，以“妈妈心”、“婆婆嘴”、“哥哥样”带好队伍，确保巡察工作顺利开展，惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

区委巡察四组组长陈超勇强调，一要扛牢政治责任，高度重视巡察工作。把本轮巡察作为一次难得的“政治洗礼”，发挥领导班子和“关键少数”示范表率作用，切实增强接受巡察监督、支持巡察工作的政治自觉和行动自觉，顺利完成好区委交办的政治任务。二要把握巡察方向，深入查找突出问题。坚决落实政治巡察要求，全面贯彻“发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展”的16字工作方针，立足街道党工委及所辖社区党组织职能责任，紧盯2个方面，以围绕中心、服务大局为切入点、结合点、着力点，深入查找政治偏差，开展“打深井”式政治监督。三要高效协同配合，高质完成巡察任务。街道党工委及所辖社区党组织，特别是主要负责同志要发挥示范带头作用，主动担当、以上率下，加强统筹协调，全力支持配合巡察组工作，营造有利于发现问题并推动解决问题的良好氛围。

东湖街道党工委书记蔡和杰表示，一要提高站位，坚决贯彻区委巡察工作部署。我们将以高度的政治责任感认真对待巡察工作，以严明的政治纪律和政治规矩确保此次巡察工作顺利开展。二要主动配合，全力保障巡察工作顺利开展。客观反映情况为巡察组深入地了解东湖街道及社区真实情况提供便利。严守工作纪律，严格执行请假报告制度。增强责任意识，全力支持、配合巡察组的一切工作安排，确保巡察工作高效开展。三要对标对表，落细落实巡察各项整改任务。我们将对发现的问题、存在的不足和薄弱环节，认真进行梳理，进一步理清发展思路、完善工作措施。对马上能改的问题即知即改，对一时整改不了的问题，建立问题清单、细化明确责任，逐项对照检查、限期整改落实。
　　区委巡察四组将在文旅大厦工作30天左右。巡察期间设专门举报电话：18876561306（受理电话的时间为工作日8：00-18：00），设专门邮政信箱：泉州市A060号邮政信箱，同时在东湖街道办事处设立联系信箱。根据巡察工作要求和巡察工作职责，区委巡察组主要受理反映东湖街道党工委领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定交由东湖街道党工委和有关部门认真处理。

